



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 5 (13.338)

Цена в розницу – свободная

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЭКСПЕРТЫ О ПЕРСПЕКТИВАХ РАЗВИТИЯ УЗБЕКИСТАНА

Доклад Шавката Мирзиёева
на торжественной церемонии вступления
в должность Президента Республики Узбекистан
на совместном заседании палат Олий Мажлиса
вызвал широкий интерес за рубежом. Об этом
свидетельствуют комментарии представителей
общественно-политических, экспертных
и журналистских кругов иностранных
государств.

Маттиас Дорнфельдт, директор Европейского института каспийских и кавказских исследований в Берлине (ФРГ):

– Озвученные в программном докладе Президента Узбекистана приоритеты внутренней и внешней политики свидетельствуют о том, что республика выходит на качественно новый этап своего развития. Заслуживает внимания то, что поставленные к реализации многие цели и задачи направлены на продолжение начатых широкомасштабных реформ во всех сферах жизни государства и общества.

При этом, трезво оценивая текущие тенденции внутреннего, регионального и глобального развития, новое руководство страны начало предпринимать активные меры по дальнейшей либерализации и модернизации экономики страны. Убежден, что создание благоприятных условий для предпринимательства и притока иностранных инвестиций станет мощным стимулом дальнейшего экономического роста Узбекистана и повышения благосостояния населения.

Президент Шавкат Мирзиёев в своем докладе также остановился на приоритетах внешней политики государства, подчеркнув, что первостепенной задачей в этом направлении является укрепление регионального сотрудничества в Центральной Азии. Полагаю, что эти усилия по углублению всесторонних отношений с соседними странами с расширением экономических возможностей для региона будут и далее продвигать международный авторитет вашей страны.

Йохен Румменхёller, руководитель отдела Международного сотрудничества Федерального объединения молодежи Германии (Deutscher Bundesjugendring):

– Мое внимание привлекла та часть доклада, которая была посвящена молодежной политике. Отрадно, что, делая ставку на молодежь, которая составляет 60 процентов населения страны, руководство Узбекистана намерено расширить ее достойное участие в реализации масштабных задач.

В течение нескольких лет наша организация активно сотрудничает с общественным движением молодежи Узбекистана «Камолот». В рамках взаимодействия в 2015 году мы имели возможность посетить вашу страну и убедиться в том, что Узбекистан обладает огромным человеческим и интеллектуальным потенциалом.

Именно с этой точки зрения усилия, направленные на поддержку молодежи, дальнейшее укрепление потенциала страны в сфере науки и образования и в целом полноценной самореализации каждого члена общества, заслуживают высокой оценки.

Со своей стороны мы готовы расширять горизонты сотрудничества с узбекскими коллегами, содействуя активному развитию культурно-гуманитарного диалога между нашими странами.

Рохан Гунаратна, профессор Школы международных исследований имени С. Раджаратнама (RSIS), директор Международного центра по изучению политического насилия и терроризма при RSIS (Сингапур):

– Начиная с 1991 года я периодически посещаю различные регионы Узбекистана. Я знаком с его прекрасными историческими городами – Ташкентом, Бухарой, Самаркандом и Хивой, а также Термезом, который я посетил в ходе своей недавней поездки для участия в наблюдении за выборами Президента Узбекистана.

Основываясь на моих многолетних наблюдениях, хотел бы отметить тот факт, что великолепными достижениями Узбекистана являются безопасность и стабильность в стране. Их основой служат эффективный контроль и защита государственной границы, взаимопонимание и толерантность между различными этническими и религиозными группами, прогресс в сфере образования, стремительный экономический рост. Кроме того, в ходе своих поездок я убедился в глубоких чувствах патриотизма у ваших людей, их доверии к лидеру.

By Ting, главный редактор, директор шанхайского Международного пресс-бюро «The Paper» («Pengpai News»):

– Я имел возможность освещать состоявшиеся недавно выборы Президента Узбекистана. Убежден, что программные цели Шавката Мирзиёева не останутся на бумаге, а будут планомерно претворяться в жизнь.

Результаты демократических преобразований в Узбекистане очевидны. Об этом свидетельствует и прогресс в сотрудничестве с Международной организацией труда, а также недавняя отмена Европарламентом пошлин на ввоз узбекской текстильной продукции.

Наряду с этим многие нововведения на примере виртуальных приемных в органах государственной власти, «народных приемных» в городах и на селе не имеют аналогов даже в развитых странах мира. Поэтому считаю, что у Узбекистана есть чему поучиться.

ИА «Жахон».

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Во всех регионах нашей страны в связи с 25-летием Вооруженных Сил Республики Узбекистан проводятся различные культурно-просветительские мероприятия, встречи и беседы по видеоконференции под девизом «Узбекистан – наша независимая Родина, национальная армия – наша гордость и честь!»



Узбекистан – наша независимая Родина, национальная армия – наша гордость и честь!

МОЙ СЫН – ЗАЩИТНИК РОДИНЫ



Фото: Ф. МИРСОЛОТОВА (УЗА)

Призывающие из Ташкента, которые проходят срочную военную службу в одной из воинских частей Ферганской области, солдаты, призванные из Ферганской долины и выполняющие свой конституционный долг в столице, а также их родители получили возможность напрямую пообщаться на видеоконференции, организованной в хокимияте города Ташкента, сообщает УзА.

На мероприятии под девизом «Мой сын – защитник Родины» отмечалось, что проводимые последовательные реформы в национальной армии в целях дальнейшего укрепления обороноспособности нашей страны, обеспечения мирной и спокойной жизни народа, неприкосновенности границ дают свои высокие результаты.

Представители хокимиятов, государственных и общественных организаций поздравили солдат и родителей с предстоящим праздником и передали им памятные подарки.

Беседа родителей и их детей прошла в радостной атмосфере. Солдаты рассказа-

ли о том, что служба проходит на высоком уровне, они овладевают глубокими военными знаниями и навыками, с гордостью отметили созданные для них условия. Родители, услышав вести о жизни своих детей в армии, остались довольны.

– С детства мечтал стать военным, служить Родине, – говорит рядовой Жаконир Одилов из Ташкентского района. – Вот моя мечта сбылась. В армии я глубоко осознал высокую ответственность и честь защищать родную страну, конкретно определился с целями, которых хочу достичь в жизни. Когда рассказал об этом родителям, они обрадовались и пожелали успехов на этом пути. Доверие родных, их молитвы и благословение придают мне еще большую силу и уверенности.

В ходе беседы Малика Абдулсаматова, мать рядового Шахзода, проходящего срочную службу в одной из воинских частей Ферганы, отметила:

– Я горжусь тем, что мой сын – защитник Родины, увидев служащих вместе с ним отважных юношей, убедилась, что будущее нашей страны находится в надежных руках. Мой сын повзрослел, возмужал, в его словах и взгляде чувствуются уверенность и решительность. Узнав о созданных на службе условиях, почувствовала спокойствие за сына. От имени всех матерей выражают благодарность организаторам мероприятия.

На мероприятии прозвучали песни, воспевающие Родину, молодость и добро.

Д. КАРИМОВ.

ВСТРЕЧА С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ

Торгово-промышленная палата Узбекистана совместно с Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан организовали «круглый стол», посвященный вопросам обеспечения динамичного развития предпринимательства в нашей стране, качественному улучшению делового климата.

Первый заместитель председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан С. Сафоев, председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Шайхов и другие отметили, что уделяемое постоянное внимание развитию и всесторонней поддержке предпринимательства играет важную роль в стабильности экономики нашей страны и благополучии народа.

Указ главы нашего государства Шавката Мирзиёева «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всмерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата» от 5 октября 2016 года стал важным руководством к действию в данном направлении.

В этом правовом документе уделяется особое внимание коренному повышению роли частного предпринимательства в развитии экономики, расширению форм взаимоотношений субъектов предпринимательства с уполномоченными органами. В том числе по предоставлению государственных услуг субъектам предпринимательства через центры «одно окно».

Участники «круглого стола», сообщает УзА, обменялись мнениями по актуальным вопросам, в частности, связанным с работой банковской сферы, организацией процесса экспорт- и импорта, а также говорилось о порядке налогообложения и налогового администрирования. Были высказаны мнения о практическом усилении неприкосновенности частной собственности и инвестиций.

Ш. МАМАТУРОПОВА.



вчера,
сегодня,
завтра



- В Хорезмской области в связи с 25-летием образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины проведено чествование солдатских матерей. В мероприятии, организованном областным хокимиятом совместно с областными комитетом женщин, советом общественного движения молодежи «Камолот», отделением благотворительного общественного фонда «Махалла» и управлением по делам обороны, приняли участие матери солдат из Хорезмской области, проходящих срочную военную службу.

- Начала работу выездная и виртуальная приемная Наманганского областного управления внутренних дел. С октября прошлого года было рассмотрено более 500 из 650 обращений, отправленных в областное управление внутренних дел через виртуальную приемную Премьер-министра Республики Узбекистан, около 100 из них были удовлетворены. 315 физическим и юридическим лицам, направившим обращения, даны правовые разъяснения, около 20 обращений направлено в соответствующие ведомства.

- В Андижане областным хокимиятом совместно с областными комитетом женщин, управлениями по делам культуры и спорта, по делам обороны, советом общественного движения молодежи «Камолот» проведено культурно-просветительское мероприятие на тему «Чествуем солдатских матерей». В нем приняли участие матери андижанских военнослужащих, выполняющих свой конституционный долг в различных регионах нашей страны, рядовые и офицеры Андижанского военного гарнизона.

- В Ферганской области в 2016 году начали работать 10 социальных аптек акционерной компании «Дори-Дармон». Такие фармацевтические предприятия, как «Мехригий», «Тор victory», выпускают лекарства и биологически активные добавки из местного натурального сырья. В городах и районах области население обслуживают более 600 аптек.



- В Аргентине сильнейшие дожди, которые обрушились на юг страны, привели к наводнению. 600 человек пришлось эвакуировать из пострадавших районов. Судьба двух осталась неизвестной. Больше сотни домов буквально оказались под водой, размыты важнейшие магистрали, которые связывают пострадавшие поселения со столицей. Тысячи домов остались без электричества.

- Как минимум пятнадцать человек пострадали и были госпитализированы после столкновения 40 автомобилей в канадской Миссиссоге провинции Онтарио. Пострадавшие не получили тяжелых ранений, так как большинство машин врезалось друг в друга по инерции на скользкой дороге. Причиной крупного дорожно-транспортного происшествия стал ледяной дождь, который обрушился на южную часть Онтарио.

- В индийском штате Уттар-Прадеш в результате схода с рельсов 14 вагонов пассажирского поезда пострадали 40 человек. Сейчас на месте аварии ведутся спасательные работы. Железнодорожный инцидент произошел недалеко от города Канпур. Экспресс следовал по маршруту Силда – Аджмер.

- Записная книжка Анны Ахматовой продана на аукционе «Литфонда» за 2,9 млн. рублей. Изначальная стоимость лота, заявленная организаторами торгов, составляла 800 тысяч рублей. Записная книжка Ахматовой, датированная 1920 годами, содержит в себе заметки поэтических о профессиональной деятельности и литературном окружении.

В ЦЕЛЯХ СОКРАЩЕНИЯ И УПРОЩЕНИЯ ОТЧЕТНОСТИ

За годы независимого развития Республики реализация стратегических задач по реформированию экономики и социальной сферы на основе широкой поддержки субъектов предпринимательства и создания благоприятной деловой среды для их успешной деятельности обеспечила создание эффективной национальной экономики, интегрированной в сферу международной торговли и глобальный финансово-экономический рынок.

В результате принятых масштабных мер по предоставлению широких возможностей частному предпринимательству, повышению его роли в жизни страны количество субъектов малого бизнеса, имеющих юридический статус, возросло со 125,6 тыс. в 2000 году до 207,1 тыс. в 2016 году.

Одним из важнейших инструментов государственного управления в условиях постепенного роста экономики и доходов населения является наличие качественной и оперативной информации – достоверной и актуальной государственной статистики. Важную роль в этом процессе занимает и сокращение нагрузки на предпринимателей по сдаче отчетности, в том числе статистической. Так, если в 2000 году использовались 372 формы статистической отчетности, то в 2016 году этот показатель сократился почти в три раза, без ущерба для полноты и качества статистической информации, и составляет 127 форм.

Кроме того, в целях улучшения деловой среды, создания благоприятных условий для субъектов предпринимательства по предоставлению государственной статистической отчетности введена в эксплуатацию автоматизированная система сбора статистической отчетности в электронном виде «eStat 2.0», бесплатно предоставляющаяся на официальном сайте Госкомстата. В результате с 2015 года все отчеты принимаются органами статистики исключительно в электронном виде.

Органами статистики за последние пять лет было запущено 10 информационных систем. Через официальные сайты Государственным комитетом Республики Узбекистан по статистике, управлений статистики Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, Центра переподготовки кадров и статистических исследований представляется шесть видов основных и четыре вида дополнительных интерактивных государственных услуг.

С 2016 года органами статистики ведутся работы по обеспечению внедрения общепринятой в мире методики расчета структуры ВВП и формирования макроэкономических параметров на основе Международной стандартной классификации деятельности. В результате предпринимателям и иностранным инвесторам будет легче анализировать макроэкономические показатели и сопоставлять статистические и аналитические показатели Узбекистана и других стран.

Подготовил В. ВАСИН
(по материалам информационной службы Госкомстата).

В Законе Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц», вступившем в силу 4 декабря 2014 года, предусмотрена возможность направления обращений в ведомства и организации в электронной форме.

КАЖДОЕ ОБРАЩЕНИЕ – В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об ответственности руководителей министерств и ведомств, хозяйственных объединений, Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, городов и районов за безусловное выполнение требований Закона Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц» от 27 октября 2016 года рассмотрение и решение обращений названо одной из основных задач министерств и ведомств.

Государственным таможенным комитетом Республики Узбекистан последовательно обеспечивается исполнение законов, связанных с обращениями. В целях оперативного рассмотрения поступающих от населения и предпринимателей обращений на сайте комитета на базе услуги «Отправить вопрос» организована «Виртуальная приемная». Кроме того, организуется личный прием руководителями комитета и региональных таможенных управлений.

По данным информационной службы комитета, за 10 месяцев 2016 года от физических и юридических лиц сюда поступило около тысячи обращений, причем почти

половина из них – через Единый портал интерактивных государственных услуг. Представители более ста физических и юридических лиц были прияты руководством комитета.

Анализ обращений свидетельствует, что многие из них связаны с прохождением таможенного контроля, таможенными платежами и льготами, возвратом конфискованных товарно-материальных ценностей, незаконными действиями работников таможни. Все обращения были рассмотрены и решены в рамках закона. К примеру, руководитель компании «Sonora» Н. Йонасс сообщил о том, что при оформлении принадлежащему ему товару с него взыскали таможенные платежи на 512 тысяч сумов больше положенного. При рассмотрении заявления была доказана правота заявителя, которому эти средства в короткие сроки были возвращены.

Общество с ограниченной ответственностью «Асака коттон импекс» заключило экспортный контракт, что было зарегистрировано на таможенном посту внешнеэкономической деятельности «Ангрен». Из-за изменения банковских реквизитов зарубежных партнеров стороны подписали дополнительное со-

Указ и его исполнение

БИЗНЕС-ОМБУДСМАН – ПОМОЩНИК ЖЕНЩИН

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан совместно с Ассоциацией деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» провели видеосеминар на тему «Институт Уполномоченного по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства при Олий Мажлисе Республики Узбекистан (Бизнес-омбудсман) – на пути развития деятельности женщин-предпринимателей».

Председатель Комитета нижней палаты парламента по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Сайдов, председатель Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» Г. Махмудова и другие особо отметили, что в нашей стране в целях совершенствования правовых основ деятельности малого бизнеса и частного предпринимательства на основе Конституции, Гражданского кодекса и Закона «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» принятого более 1200 нормативно-правовых актов.

Благодаря последовательным мерам по поддержке женщин они занимают достойное место в обществе. Ассоциация деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» объединяет в своих рядах свыше 14 тысяч женщин-предпринимателей, содействует в реализации их инициатив. Так, в 2016 году свыше 24 тысяч женщин были обучены в сфере бизнеса, свыше 16 тысяч временно безработных женщин переобучены на новые специальности, пользующиеся спросом на рынке труда. За счет средств в 1,6 триллиона сумов, выделенных для возглавляемых женщинами предприятий, создано более 130 тысяч новых рабочих мест.

Указ Президента Республики Узбекистан Шавката Мириэева «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всенародной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата» от 5 октября 2016 года ознаменовал собой начало нового этапа в процессе реформ.

Создание при Олий Мажлисе Республики Узбекистан Института Уполномоченного по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства является своего рода новшеством. Налаживание его деятельности будет способствовать прочной гарантированной правовой поддержке субъектов предпринимательства, повышению эффективности применения нормативно-правовых актов, совершенствованию исполнительной дисциплины по полному соблюдению норм действующего законодательства.

На видеосеминаре, сообщает УзА, говорилось о новых законопроектах, изменениях и дополнениях, которые намечается внести в Закон «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов», Уголовно-процессуальный кодекс и другие нормативно-правовые акты.

Сайёра ШОЕВА.

В Высшей технической школе пожарной безопасности Республики Узбекистан состоялась конференция, посвященная обеспечению безопасности на объектах топливно-энергетического комплекса.

ПОСВЯЩЕНО АКТУАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ

В мероприятии приняли участие сотрудники министерств внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям нашей страны, специалисты НХК «Узбекнефтегаз», АК «Узнефтмасулот» и «Узтрансгаз», АО «Узбекэнерго», сообщают УзА.

Начальник Высшей технической школы пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан А. Кулдашев и другие отметили, что за годы независимости государство осуществила масштабная модернизация, расширение и увеличение мощностей отечественного топливно-энергетического комплекса. Чтобы обеспечить пожарную безопасность, на всех объектах нефтепереработки и электростанциях осуществляется целый комплекс

профилактических работ, ведется их регулярное обследование на предмет соблюдения правил пожарной безопасности, организуются тренинги и семинары для их сотрудников, пожарно-технические учения.

В рамках конференции был представлен ряд докладов о специфике и современных технологиях обеспечения пожарной безопасности на особо важных объектах, роли пожарной безопасности в развитии экономики, актуальности внедрения систем раннего оповещения о возгораниях и автоматического пожаротушения, современных методах подготовки пожарных.

Организация тушения пожаров на объектах нефтегазовой отрасли требует специальных знаний и особой подготовки, – говорит начальник кафедры Высшей технической школы пожарной безопасности У. Якубов. – В этом году нами выпущено четырех книги и более десятка учебно-методических пособий, среди них два учебника по обеспечению пожарной безопасности на объектах нефтегазовой отрасли.

Отдельное внимание участников конференции привлекла выставка, где были представлены современные системы раннего оповещения и пожаротушения, устройства и приборы для аварийных и чрезвычайных ситуаций.

В рамках мероприятия состоялась демонстрация современной техники, используемой пожарными службами нашей страны.

Роман БОНДАРЧУК.

НАЛАЖЕНО ВЫГОДНОЕ ВЗАЙМОДЕЙСТВИЕ

Представители Холонского технологического института (HIT, Израиль) побывали в Университете Инха в г. Ташкенте (IUT) для обсуждения вопросов по установлению сотрудничества между двумя вузами.

IUT посетили президент HIT профессор Эдуард Якубов и вице-президент HIT по академическому развитию профессор Мотти Харидим.

В ходе встречи руководство двух вузов поделилось информацией о деятельности учебных заведений и академических программах.

Также во время переговоров стороны обсудили вопросы по обмену студентов и профессоров, а также реализации совместных проектов и исследований.

Стороны договорились проработать вопрос о подписании меморандума о взаимопонимании, который определит основные направления сотрудничества между IUT и HIT.

Соб. инф.

РЕШЕНИЕ
Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов

О ПРИСВОЕНИИ НАИМЕНОВАНИЙ И ОБ ИЗМЕНЕНИИ НАИМЕНОВАНИЙ НЕКОТОРЫХ ТОПОГРАФИЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

В соответствии со статьей 10 Закона Республики Узбекистан «О наименовании географических объектов» («Сборник законодательных актов Республики Узбекистан», 2011 год, № 41, ст. 448), постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 295 «О мерах по упорядочению положения дел в сфере наименования географических объектов в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О наименованиях географических объектов» от 16 октября 2012 года («Сборник законодательных актов Республики Узбекистан», 2012 год, № 41, 42, ст. 483), решением хокима города Ташкента № 845 от 24 октября 2012 года, на основании заключения Ташкентской городской комиссии по вопросам присвоения наименований и переименования топографических объектов Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов

РЕШАЕТ:

1. Одобрить предложения городской комиссии по вопросам присвоения наименований и переименования топографических объектов по упорядочению наименований некоторых топографических объектов.

2. Утвердить в соответствии с приложением список некоторых топографических объектов в городе Ташкенте, которым присвоены наименования, с измененными наименованиями.

3. Управлению по земельным ресурсам и государственному кадастру (Г. Расулов), Главному управлению по благоустройству (А. Каримов), Главному управлению внутренних дел (Б. Курбонов), районным хокимиятам, управлению, организациям и учреждениям системы хокимията:

в течение одного месяца принять необходимые меры по реализации соответствующей работы в связи с присвоением новых наименований и изменением наименований некоторых местностей на территориях районов и внести соответствующие изменения в документы.

4. Официально опубликовать решение в газетах «Тошкент оқшоми» и «Вечерний Ташкент», разместить на веб-сайте www.tashkent.uz.

5. Решение вступает в силу со дня официального опубликования.

6. Контроль исполнения решения возложить на постоянную комиссию Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов по вопросам социально-культурного развития.

Председатель Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов

Р. Усманов

29 декабря 2016 года.

С приложением к решению можно ознакомиться на сайте хокимията города Ташкента www.tashkent.uz.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СТРАХОВЫЕ ПРОДУКТЫ

Национальная компания экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» внедряет новые страховые продукты для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

В частности, сотрудниками НКЭС «Узбекинвест» в ходе семинара-тренинга, прошедшего в столице, представили ряд новых страховых продуктов, разработанных компанией.

Один из них – страховой продукт «Договор страхования предпринимательских рисков», разработанный для защиты имущественных интересов отечественных предпринимателей, ведущих свою деятельность в сельскохозяйственной отрасли. Кроме того, теперь предприниматели смогут застраховать имущество, находящееся на хранении в холодильных камерах.

В числе прочего в ходе семинара-тренинга отмечалось, что за 9 месяцев 2016 года компания заключила около восьми тысяч страховых договоров с субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства.

Наряду с этим в рассматриваемом периоде были открыты 11 новых подразделений компании. Таким образом, Национальная компания экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» предоставляет услуги населению страны посредством 14 региональных филиалов и 146 подразделений, расположенных по всей республике.

НИА «Туркистан-пресс».

ЗДОРОВЬЕ – В КАЖДЫЙ ДОМ

Вирусные гепатиты – это группа распространенных и опасных для человека инфекционных заболеваний, которые довольно значительно различаются между собой, но все же имеют общую черту – это заболевание, поражающее в первую очередь печень человека и вызывающее ее воспаление. Поэтому вирусные гепатиты разных видов часто объединяются под названием «желтуха» – по одному из наиболее распространенных симптомов гепатита.

Гепатит А, или болезнь Боткина, – это наиболее распространенная форма вирусного гепатита. Его инкубационный период составляет от 7 до 50 дней. Начало заболевания обычно сопровождается высокой температурой, и по некоторым признакам напоминает грипп. Из всех форм вирусный гепатит А считается наиболее благоприятным с точки зрения прогноза, он не вызывает тяжелых последствий и часто заканчивается самопроизвольно, не требуя активного лечения. При необходимости лечение гепатита А проводится успешно, как правило, в условиях больницы. Во время болезни больным рекомендован постельный режим, назначается специальная диета и гепатопротекторы – препараты, защищающие печень.

Гепатит В, или сывороточный гепатит, – это гораздо более опасное заболевание, характеризующееся сильным поражением печени. Возбудитель гепатита В – вирус, содержащий ДНК. Наружная оболочка вируса содержит пограничный антиген – HbsAg, который вызывает образование в организме антител к нему. Диагностика вирусного гепатита В основана на обнаружении в сыворотке крови специфических антител. Вирусный гепатит В сохраняет инфекционность в сыворотке крови при

+ 30–32 градусах по Цельсию в течение шести месяцев, при – 20 градусах по Цельсию – 15 лет, после прогревания до + 60 градусов по Цельсию – в течение часа, и лишь при 20-минутном кипячении она полностью исчезает. Именно поэтому вирусный гепатит В так распространен в природе. Лечение гепатита В требует комплексного подхода и зависит от стадии и тяжести болезни. При лечении используются иммунные препараты, гормоны, гепатопротекторы – препараты, защищающие печень.

Наиболее тяжелой формой вирусного гепатита считается гепатит С, или посттрансфузионный гепатит. Инфекция, обусловленная вирусом гепатита С, может развиться у любого человека, но наблюдается чаще у молодых людей. Посттрансфузионным гепатитом эта болезнь называется из-за того, что заражение вирусным гепатитом С чаще всего происходит через кровь – при переливании крови или через нестерильные шприцы. В настоящее время вся донарская кровь обязательно проходит проверку на вирус гепатита С. При сочетании гепатита С с другими формами вирусного гепатита состояние больного резко ухудшается, течение болезни может осложниться и привести к летальному исходу. Опасность вирусного гепатита С еще и в том, что эффектив-

эти два вида сосуществуют в организме больного, возникает тяжелая форма заболевания, которую врачи называют суперинфекцией.

Гепатит Е по своим признакам похож на гепатит А. Однако, в отличие от других разновидностей вирусных гепатитов, при тяжелой форме гепатита Е наблюдалось выраженное поражение не только печени, но и почек.

Наконец, гепатит Г – последний представитель семейства вирусных гепатитов – по своим симптомам и признакам напоминает вирусный гепатит С. Однако он менее опасен, так как присущее гепатиту С прогрессирование инфекционного процесса с развитием цирроза печени для гепатита Г не характерно. Впрочем, сочетание гепатитов С и Г может привести к циррозу печени.

Все формы вирусного гепатита в настоящее время успешно диагностируются и при раннем начале лечения в большинстве случаев излечиваются. Впрочем, нельзя преенебрегать профилактикой гепатитов, которая в некоторых случаях сводится к своевременной вакцинации.

**Эльвира МАРАКАЕВА,
директор Ташкентского
городского филиала Института
здравья и медицинской статистики.**

УСПЕШНАЯ ДИАГНОСТИКА

торы, антибиотики. Для профилактики заболевания применяют вакцинацию, которая проводится, как правило, на первом году жизни. Считается, что длительность поствакцинального иммунитета к гепатиту В составляет не менее семи лет.

Наиболее тяжелой формой вирусного гепатита считается гепатит С, или посттрансфузионный гепатит. Инфекция, обусловленная вирусом гепатита С, может развиться у любого человека, но наблюдается чаще у молодых людей. Посттрансфузионным гепатитом эта болезнь называется из-за того, что заражение вирусным гепатитом С чаще всего происходит через кровь – при переливании крови или через нестерильные шприцы. В настоящее время вся донарская кровь обязательно проходит проверку на вирус гепатита С. При сочетании гепатита С с другими формами вирусного гепатита состояние больного резко ухудшается, течение болезни может осложниться и привести к летальному исходу. Опасность вирусного гепатита С еще и в том, что эффектив-

ной вакцины, способной защитить здорового человека от инфицирования, в настоящее время не существует, хотя ученыe прилагают массу усилий в этом направлении.

Гепатит D, или дельта-гепатит, отличается от всех остальных форм вирусного гепатита тем, что его вирус не может размножаться в организме человека обособленно. Для этого ему нужен «вирус-помощник», которым становится вирус гепатита В. Поэтому дельта-гепатит может рассматриваться скорее не как самостоятельное заболевание, а как осложняющий течение гепатита В. Когда



Здоровое поколение – будущее страны.

ДОБРО – ЛУЧШЕЕ ЛЕКАРСТВО

Болезнь, как правило, появляется неожиданно. Еще недавно, казалось бы, вполне здорового, полного жизненных сил и планов человека торопливо усадили в кресло-каталку, потом на машине «скорой помощи» повезли в реанимационное отделение Центральной клинической больницы № 1 медико-санитарного объединения Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

– Ежедневно к нам поступают пять-шесть тяжелобольных, – говорит заведующий отделением реанимации ЦКБ-1 Ильхом Махмудов. – Как правило, с острым сердечным приступом, с нарушениями кровообращения мозга, осложнениями после операции, а также другие больные, нуждающиеся в экстренной медицинской помощи. После стабилизации их состояния они переводятся в другие отделения для продолжения лечения в зависимости от характера заболевания.

Надо сказать, что экстренная медицина принципиально отличается от плановой как методами лечения, так и организацией жизнедеятельности больных в палатах. В реанимации врачам и медсестрам не дается много времени для раздумывания, им нужно принимать решения моментально. А для этого у медперсонала должен быть высочайший профессионализм, помноженный на огромную ответственность. Поэтому в больнице нет случайных людей, специализация врачей начинается еще в магистратуре или интернатуре. Такой осознанный выбор профессии – гарантия их постоянства и верности однажды выбранному делу.

– В нашем распоряжении современная медтехника, – отметил врач-реаниматолог Хабибулло Рахманбердыев. – На стене у изголовья каждого больного – кардиомонитор, аппарат искусственной вентиляции легких, экстренную подачу кислорода, дефибриллятор, другие необходимые для оказания срочной медицинской помощи приборы. А лечение проводится, как правило, по давно апробированной методике. Реанимация, разумеется, – это медицинский спецназ. И наша задача – сделать все, чтобы спассти тяжелобольного человека в критической ситуации.

Пять суток в реанимационном отделении пролетели, как один день. Все врачи, медсестры и нянки стали уже родными, близкими, как будто прожили с ними не один год. Когда днем и ночью находишься вместе в одном помещении, люди сближаются быстро, узнают друг о друге многое.

– Люди у нас действительно замечательные, – подтвердил в разговоре со мной заместитель главного врача ЦКБ-1 Тулкин Ганиев, кандидат медицинских наук, сам здесь когда-то руководивший отделением реанимации. – Практически все врачи и медсестры с огромным опытом работы. В отделении реанимации сейчас девять врачей, 13 медсестер, плюс нянечки, другие технические работники, которые хорошо знают свое дело. А что касается сердечности, доброжелательности нашего персонала, так без этих качеств здесь просто делать нечего. Добро ведь тоже лечит.

Леонид СОН.

НАШЕ САМОЧУВСТВИЕ – В НАШИХ РУКАХ

Экологи отмечают, что в Ташкенте листья жгут практически круглый год, если бы «поджигатели» знали, какого джинна при этом выпускают из бутылки, пришли бы в ужас. Костры из сухой листвы, а заодно и разного бытового мусора – пластиковых бутылок, полиэтиленовых пакетов, битума – не только отправляют окружающую среду, но и пагубно влияют на здоровье.

По словам медиков и экологов, дым, выделяющийся при сжигании палой листвы, содержит огромное количество токсичных и канцерогенных веществ, опасных для здоровья. Это оксид углерода, окислы азота, соединения тяжелых металлов, диоксины и так далее. Одна тонна тлеющих листвьев выбрасывается в атмосферу до 30 кг оксида углерода. Еще больше диоксинов выделяются при сжигании вместе с листьями полиэтиленовых бутылок, пакетов, одноразовой посуды. Такое сочетание – опасная смесь, которая выделяет около 75 чрезвычайно сильных и опасных токсичных веществ. Одно из них – фосген. Дальность распространения зараженного им воздуха может достигать трех километров. Разведение таких костров равнозначно самоубийству, и подвергать себя опасности добровольно можно только по неведению. Причем медленное тление сухих листвьев наиболее опасно, потому что образуются

более токсичные вещества, чем при интенсивном горении. Один час, проведенный у такого костера из опавших листвьев, по ущербу для здоровья равен ценен пятичасовому пребыванию на загазованной городской автомагистрали.

Это может вызывать приступы астмы, сердечной недостаточности, провоцировать ОРЗ и аллергию (и даже смертельно опасный анафилактический шок), способствовать возникновению онкологических заболеваний, болезней печени, понижать иммунный барьер организма.

Листья деревьев, как губка, за год вбирают и накапливают массу вредных веществ, содержащихся в атмосфере. Это и выхлопные газы автомобилей, и промышленные выбросы, – говорит начальник инспекции Ташкентского городского комитета по охране природы Николай Гилянинский. – Сжигая листву и ветки, мы возвращаем в атмосферу эти и другие, не менее токсичные ве-

щества, образующиеся в процессе горения. Они непременно дадут о себе знать – у одних сразу, у других – позже. Эта бомба замедленного действия будет разрушать здоровье.

Опавшие листвы нельзя считать мусором, это необходимый элемент экологической системы. Сухую листву, выполнившую свою экологическую миссию, следует вывозить на городскую свалку, утилизировать, покрывать слоем грунта. Перегнивая, листва становится органическим удобрением, обогащая почву гумусом, и таким образом накапливается в ней токсичные вещества, обезвреживаются естественным путем. Настоящий хозяин, у которого есть дача или участок у дома, никогда не станет уничтожать листву, скижая ее. Он компостирует листву, таким образом заготавливая удобрения на будущий год, и это не только пример рачительного подхода, но и забота об экологии.

В. БЫЕВ.

В лабораториях ученых

Ибупрофен и парацетамол не так полезны

Ежедневное употребление обезболивающих, включая ибупрофен и парацетамол, повышает риск потери слуха у женщин, отмечает исследование Женского госпиталя Бригама. Ученые проанализировали данные 62 261 женщины 31–48 лет. К концу изыскания 10 012 женщин заявили о потере слуха. Оказалось, прием ибупрофена 2–3 раза в неделю повышал риск глухоты на 13 процентов. При приеме его 4–5 дней в неделю риск повышался до 21 процента. 6–7 дней в неделю соответствовали 24 процентам повышения. Использование парацетамола 2–3 дня в неделю связывалось с увеличением риска на 11 процентов. А 4–5 дней повышали риск на 21 процент. Нестероидные противовоспалительные препараты могут снижать приток крови к улитке, негативно сказываясь на ее работе. А парацетамол, возможно, негативно воздействует на защитные механизмы, ограждающие улитку от повреждений.

К чему приводит нехватка витаминов

Уровень антиоксидантов – витамина С и бета-каротина – у пациентов с деменцией значительно ниже, чем у здоровых людей. Такое открытие сделали немецкие специалисты, специализирующиеся на эпидемиологии и неврологии в университете Ульма, они проверили концентрацию соединений у 74 пациентов с деменцией и у 158 человек из контрольной группы (всем было от 65 до 90 лет). Также проводился опрос, посвященный образу жизни, и определение Индекса массы тела. Оксидительный стресс, от которого защищают антиоксиданты, считается одной из причин деменции. Это может объяснить пониженный уровень антиоксидантов у больных людей. Помимо витамина С и бета-каротина, специалисты замерили концентрацию вита-

мина Е, ликопина и коэнзима Q10. Оказалось, их также не хватало пациентам с деменцией. Известно, что болезнь Альцгеймера, приводящая к слабому, вызвана скоплением бета-амилоидных бляшек в мозгу и потерей синапсов, соединяющих нейроны. Каким именно образом антиоксиданты влияют на течение и развитие болезни, ученые пока не сообщают.

Морковь и фруктовые соки

Ученые рассказали, как родители могут защищить детей от кариеса. Данный вопрос весьма актуален, принимая во внимание тот факт, что современные дети часто потребляют в пищу чипсы, кексы, конфеты, создающие идеальные условия для развития бактерий, вызывающих кариес.

Надо сказать, масла в огонь подливают газированные сладкие напитки. Они содержат кислоту, которая разъедает поверхность зубов. Регулярное употребление подобных продуктов делает поверхность зубов пористой и беззащитной перед разрушением. Стоматологи дают несколько советов родителям. Во-первых, необходимо дома в холодильнике хранить фрукты. Если они стоят уже порезанные или готовые к употреблению фрукты, скорее всего, ребенок их съест. Если же ему придется их резать самостоятельно, то он охотнее обратит свое внимание на упаковку чипсов.

Второе – у ребенка должен быть доступ к свежим фруктовым сокам. Именно они или кокосовое молоко призваны заменить сладкие газированные напитки. Если же он пьет газированные напитки, необходимо его привыкнуть после их потребления всегда промывать рот.

Предотвратить кариес поможет жевательная резинка. Она позволяет очистить зубы от кусочков пищи. Пока ребенок жует жевачку, он не возвратится шоколад. Кстати, очистить полость рта позволяют и продукты вроде яблока, моркови или груши. Это хорошая альтернатива зубной щетке.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Государственная молодежная политика – в действии

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ И ПРАКТИКА

«В нашей стране молодежи созданы все условия для получения современных профессий, проявления своих знаний и потенциала. В нашем вузе учебный процесс полностью основан на современных информационно-коммуникационных технологиях. Есть компьютерные залы, оснащенные современной техникой информационно-ресурсный центр и уютные аудитории, интерактивные доски последних моделей и большие сенсорные мониторы... Все это служит получению современного образования...»

Это слова студентки факультета начального образования и физической культуры Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, обладательницы Государственной стипендии имени Навои Доно Акбаровой.

Министерством высшего и среднего специального образования проводится системная работа по внедрению в учебный процесс мировых образовательных стандартов и передового международного опыта. В результате в образовательных учреждениях продолжается процесс поэтапного перехода к модульной системе посредством электронного обучения.

В целях обеспечения высших учебных заведений современными информационно-коммуникационными технологиями и компьютерной техникой, совершенствование морально-нравственного воспитания молодежи разработана Программа комплексного развития системы высшего образования республики в 2017–2021 годы.

При Министерстве высшего и среднего специального образования образован Центр внедрения электронного образования, которым проводится масштабная работа по внедрению и мониторингу ИКТ в образовательных учреждениях, созданию единой информационной среды, развитию электронного образования, анализу эффективности использования компьютерной техники в образовательном процессе.

Одним из лидеров по внедрению национальной системы «Электронное образование» является Ташкентский государственный педагогический университет.

– Нынешнее время современных информационных технологий и расширение рядов пользователей Интернет требует создания электронных форм учебного процесса и научных методик, – говорит руководитель центра информационного образования Ташкентского государственного педагогического университета Сайфулла Доттоев. – В нашем университете есть единая локальная интернет-сеть, которой соединены все факультеты, кафедры и отделы.

Кабинеты и аудитории вуза полностью оснащены мультимедийной техникой, в ходе учебного процесса используются современные компьютеры. Студенты имеют возможность дистанционно по Интернету получать необходимые материалы по изучаемым предметам. Такой метод обучения позволяет рационально использовать время, глубоко усваивать изучаемый материал, повышать качество обучения.

По всем изучаемым в университете предметам создана электронная база учебно-методических комплексов, разработана веб-система для доставки по сайту необходимых материалов студентам и преподавателям. Всего здесь созданы 891 учебно-методический комплекс, 139 электронных учебников



Молодежь активно приобщается к искусству.

Фото УзА.

На спортивных аренах**ХАСАНБОЙ ДУСМАТОВ –
ЛУЧШИЙ БОКСЕР
2016 ГОДА**

**Чемпион XXXI летних Олимпийских игр
Хасанбой Дусматов назван Международной
ассоциацией любительского бокса (AIBA)
«Лучшим боксером года».**

В нашей стране уделяется особое внимание развитию физической культуры и спорта как важного средства воспитания гармонично развитого поколения. В результате бокс, как и многие другие виды спорта, динамично развивается. Сегодня воспитанники узбекской боксерской школы добиваются высоких результатов на всех престижных мировых соревнованиях – Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах мира и континента, доказывая, что являются одними из лучших в мире.

Спортивный сезон 2016 года оказался богатым на победы наших боксеров. Они продемонстрировали свой высокий класс и мастерство на XXXI летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро, завоевав три золотые, две серебряные и две бронзовые медали.

Боксер Хасанбой Дусматов, выступавший в весовой категории до 49 килограммов, принес первую золотую медаль Олимпиады в копилку спортивной делегации Узбекистана. Он первым из узбекских боксеров был удостоен Кубка Вэла Барека как лучший боксер Олимпийских игр.

На недавно проведенном Международной ассоциацией любительского бокса голосование для выявления лучшего боксера года Хасанбой Дусматов набрал наибольшее количество голосов, с большим отрывом опередив кубинца Роберто Рамиреса и казахстанца Дониёра Елеусинова.

На торжественной церемонии, прошедшей в Лозанне (Швейцария) в рамках заседания Исполнительного комитета Международной ассоциации любительского бокса в связи с 70-летием организации, Хасанбою Дусматову был вручен приз «Лучший боксер года».

В столице Национальной паралимпийской ассоциацией Узбекистана проведен учебный семинар для тренеров по плаванию и дзюдо, посвященный поддержке молодежи с ограниченными физическими возможностями посредством спорта, дальнейшему развитию паралимпийского движения.

**ПО ПУТИ РАЗВИТИЯ
ПАРАЛИМПИЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ**

В мероприятии приняли участие тренеры ташкентских городских детско-юношеских спортивных школ при управлении народного образования и по делам культуры и спорта.

В нашей стране уделяется постоянное внимание широкому вовлечению молодежи с ограниченными физическими возможностями в занятия физкультурой и спортом, обеспечению ее активной интеграции в общество, реализации талантов и потенциала путем дальнейшего развития паралимпийского движения.

В результате наши паралимпийцы достойно защищают честь Родины на престижных международных соревнованиях, Паралимпийских и Параазиатских играх.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. В Китае прошел полу марафон среди женщин, посвященный 15-летию Шанхайской организации сотрудничества.

Пятнадцать тысяч спортсменов из 23 стран мира совершили забег на 21 километр 900 метров. Третьей финишной чертой пересек член команды Узбекистана Тамила Кучкорова.

* * *

КУРАШ. На прошедшем в Навои турнире по курашу за победу состязались более 500 спортсменов.

В своих весовых категориях победу одержали Самир Яхъев, Бехзод Исмоилов, Майруф Оминов и Шароф Убайдуллаев.

Среди молодежи с ограниченными физическими возможностями набирают популярность такие виды спорта, как футбол, дзюдо, легкая атлетика, плавание, настольный теннис, пауэрлифтинг, стрельба, волейбол. По всей стране действуют региональные отделы ассоциации, создаются широкие возможности для занятия спортом, организации тренировок паралимпийцев на высоком уровне.

На семинаре мы получили подробную информацию о специальных программах тренировок для повышения мастерства и навыков спортсменов и новых правилах соревнований, – сказал тренер по дзюдо Шухрат Тураев.

* * *

КОННЫЙ СПОРТ. В столичном конноспортивном клубе «Универсал Джампинг» состоялся международный турнир.

В соревновании, организованном Министерством по делам культуры и спорта и Федерацией конного спорта Узбекистана, более 30 спортсменов состязались в конкурсе.

В преодолении препятствий высотой 150 сантиметров победил Нуржон Түёкбоеv, серебряную и бронзовую медали завоевали соответственно Гайрат Назаров и Окил Собиржонов.

В преодолении препятствий высотой 135 сантиметров первую тройку составили Хуршид Олимжонов, Аззам Толибоев и Нуржон Түёкбоеv.

УЗА.

зультатом 240 килограммов в рывке и 430 килограммов в двоеборье удостоился двух золотых медалей. В проводившемся в рамках соревнований турнире за Гран-при спортсмен продемонстрировал свое мастерство и занял высшую ступень пьедестала.

– Рад, что победил на соревнованиях, конкуренция была очень сильной, – сказал Рустам Жангабаев. – Мы, молодые спортсмены, имеем возможность защищать честь Родины, демонстрировать свой талант и мастерство благодаря вниманию и заботе нашей страны о молодежи.

Б. АЙТМУРАДОВ.

ПОБЕДА ТЯЖЕЛОАТЛЕТА

На состоявшемся в столице Катара Дохе турнире по тяжелой атлетике за Кубок Азии и Гран-при член нашей сборной команды, участник Олимпиады в Рио Рустам Жангабаев одержал победу и доказал, что он лучший в своей весовой категории.

Участников престижного турнира в Ташкентском международном аэропорту встретили представители Федерации тяжелой атлетики Узбекистана, родственники спортсменов, журналисты, сообщает УзА.

В нашей стране уделяется большое внимание развитию спорта, в результате тяжелая атлетика – олим-

пийский вид спорта – приобретает широкую популярность среди молодежи. Наши атлеты достигают все больших побед на престижных соревнованиях. В ходе спортивного сезона нынешнего года представители узбекской школы тяжелой атлетики достойно защищали честь страны на чемпионатах континента

и мира, XXXI летних Олимпийских играх.

В соревнованиях за Кубок Азии принимали участие шесть наших спортсменов. Среди атлетов весовой категории свыше 105 килограммов Рустам Жангабаев с результатом 190 килограммов в толчке завоевал серебряную медаль, с ре-

зультатом 240 килограммов в рывке и 430 килограммов в двоеборье удостоился двух золотых медалей. В проводившемся в рамках соревнований турнире за Гран-при спортсмен продемонстрировал свое мастерство и занял высшую ступень пьедестала.

– Рад, что победил на соревнованиях, конкуренция была очень сильной, – сказал Рустам Жангабаев. – Мы, молодые спортсмены, имеем возможность защищать честь Родины, демонстрировать свой талант и мастерство благодаря вниманию и заботе нашей страны о молодежи.

Б. АЙТМУРАДОВ.

В ЧЕСТЬ ПИСАТЕЛЯ ФЛОБЕРА

Выставка, посвященная 195-летию со дня рождения знаменитого французского писателя Гюстава Флобера, состоялась в Национальной библиотеке Узбекистана.

На выставке «Воспитание чувств» были представлены книги, знакомящие с жизнью и творчеством писателя, а также с его произведениями.

Прозаик-реалист, знаменитый французский романист Гюстав Флобер родился 12 декабря 1816 года во Франции. Еще в школе он познакомился с будущим поэтом Л. Буйе, который на всю жизнь стал его верным другом. В 1840 году Флобер уехал в Париж изучать право.

Первый из его опубликованных романов «Госпожа Бовари» (1857 г.) обозначил поворотный пункт в развитии романистики. Флобер работал над каждым предложением в поисках знаменитого «правильного слова». Главной темой этого романа стал извечный конфликт между иллюзией и реальностью, между жизнью придуманной и подлинной.

Роман «Саламбо» (1862 г.) стал отражением серьезных исторических и ар-

хеологических занятий писателя. В романе «Воспитание чувств» (1870 г.) Флобер пишет историю своего поколения. Последние годы жизни Флобер посвятил написанию романа «Бувар и Пекюш» (1881 г.), который остался незавершенным.

Одним из величайших творений Флобера стали его «Письма», опубликованные в 1887–1893 годах. Он совершил свой стиль, проводил профессиональные беседы с Э. Золя, Г. Мопассаном и И. Тургеневым.

Посетив книжно-иллюстративную выставку «Воспитание чувств», пользователи Национальной библиотеки Узбекистана узнали много интересного о непринужденном стиле Г. Флобера и его проницательных наблюдениях за своим временем, а также ознакомились с его произведениями.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления

**ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI»
приглашает на открытые аукционные торги**

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 10 февраля 2017 года в 15:00 по нижеуказанным адресам, выставляются на реализацию нижеследующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на Лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом Государственной нотариальной конторы № 5 Яшнабадского района г. Ташкента от 28.12.2016 г.:
1. Кольца и серьги – 1 комплект, кольцо – 1 шт., общий вес 16,03 г, проба 585. Стартовая цена 1 397 854,75 сум.
2. Кулон – 1 шт., цепь – 1 шт., общий вес 11,73 г, проба 583. Стартовая цена 1 779 028,75 сум. 3. Кольцо – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 13,57 г, проба 585. Стартовая цена 1 489 360,75 сум. 4. Кольца – 2 шт., общий вес 8,75 г, проба 583. Стартовая цена 1 030 921,75 сум. 5. Кольцо – 1 шт., общий вес 8,58 г, проба 583. Стартовая цена 878 108,75 сум. 6. Цепь – 1 шт., браслет – 1 шт., общий вес 6,98 г, проба 583. Стартовая цена 1 000 318,75 сум. 7. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 11,75 г, проба 583. Стартовая цена 1 491 683,75 сум. 8. Колье – 1 шт. с дефектом, общий вес 14,99 г, проба 583. Стартовая цена 2 000 420,75 сум. 9. Кольца – 3 шт., общий вес 7,16 г, проба 583. Стартовая цена 923 962,75 сум. 10. Серьги – 1 пара, общий вес 5,02 г, проба 583. Стартовая цена 649 040,75 сум. 11. Кольцо – 2 шт., общий вес 4,43 г, проба 583. Стартовая цена 507 741,75 сум. 12. Кольцо и серьги – 1 комплект, общий вес 6,25 г, проба 583, кольцо – 1 шт., общий вес 2,15 г, проба 375. Стартовая цена 810 842,75 сум. 13. Кольца – 2 шт., общий вес 8,44 г, проба 583. Стартовая цена 876 290,75 сум. 14. Серьги – 1 пара, общий вес 1,14 г, проба 583. Стартовая цена 149 696,75 сум. 15. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,34 г, проба 583. Стартовая цена 289 783,75 сум. 16. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,32 г, проба 583. Стартовая цена 162 624,75 сум. 17. Кольцо и серьги – 1 комплект, кольцо – 1 шт., общий вес 8,45 г, проба 583. Стартовая цена 687 218,75 сум. 18. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,69 г, проба 375. Стартовая цена 115 659,75 сум. 19. Цепь – 1 шт. с дефектом, общий вес 5,26 г, проба 583. Стартовая цена 455 524,75 сум. 20. Кольцо и серьги – 1 комплект, общий вес 14,07 г, проба 583. Стартовая цена 1 084 855,75 сум. 21. Кулон – 1 шт., общий вес 9,53 г, проба 583. Стартовая цена 1 244 738,75 сум. 22. Кольцо – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 6,42 г, проба 583. Стартовая цена 886 693,75 сум. 23. Цепь – 1 шт., общий вес 30,18 г, проба 583. Стартовая цена 4 081 020,75 сум. 24. Кольцо – 1 шт., браслет – 1 шт., общий вес 6,69 г, проба 583. Стартовая цена 923 962,75 сум. 25. Серьги – 1 пара, общий вес 4,90 г, проба 583. Стартовая цена 613 791,75 сум. 26. Кольцо – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 7,24 г, проба 583. Стартовая цена 795 692,75 сум. 27. Кольцо и серьги – 1 комплект, общий вес 10,57 г, проба 583. Стартовая цена 1 371 695,75 сум. 28. Перстень – 1 шт., общий вес 12,24 г, проба 583. Стартовая цена 1 698 632,75 сум. 29. Кольца – 3 шт., общий вес 9,82 г, проба 583. Стартовая цена 1 441 991,75 сум. 30. Серьги – 1 пара, общий вес 3,32 г, проба 850. Стартовая цена 501 883,75 сум. 31. Браслет – 1 шт., общий вес 1,18 г, проба 583. Стартовая цена 161 412,75 сум. 32. Цепь – 1 шт. с дефектом, общий вес 2,71 г, проба 583. Стартовая цена 392 298,75 сум. 33. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,42 г, проба 583. Стартовая цена 192 217,75 сум. 34. Кольца – 3 шт. с дефектом, общий вес 6,02 г, проба 583. Стартовая цена 777 007,75 сум. 35. Цепь – 1 шт., общий вес 11,28 г, проба 583. Стартовая цена 1 500 672,75 сум. 36. Кольца – 2 шт., общий вес 5,84 г, проба 583. Стартовая цена 771 250,75 сум. 37. Серьги – 1 пара, общий вес 9,19 г, проба 583. Стартовая цена 1 305 843,75 сум. 38. Серьги – 1 пара, общий вес 5,22 г, проба 583. Стартовая цена 692 268,75 сум. 40. Кольцо и серьги – 1 комплект, кольцо – 1 шт., общий вес 11,30 г, проба 583. Стартовая цена 1 489 360,75 сум. 41. Кольцо и серьги – 1 комплект, общий вес 6,36 г, проба 583. Стартовая цена 765 392,75 сум. 42. Цепь – 1 шт., браслет – 2 шт., кольца – 3 шт., общий вес 21,91 г, проба 583. Стартовая цена 1 919 216,75 сум.

Вышесказанное имущество хранится в ООО «Shokir Invest» по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, массив ТТЗ-2, д. 51, кв. 10. Ознакомление с имуществом будет производиться представителями ООО «Shokir Invest». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внесять задаток в размере не менее 15% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов будет производиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекращается за один день до начала аукционных торгов. Банковские реквизиты: р/с № 20208000